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u Dans le repeére ci-contre, €, et ¢ = | 4
‘69 sont les courbes représentatives
des fonctions f et g définies sur l'inter- s
valle [-3; 3].
Résoudre graphiquement l'inéquation f(x ) > g( ).
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B Dans le repére ci-contre, 6,
n f est la fonction définie T T T et €, sont les courbes représen-
sur [—3;4] par la courbe € “ ‘ tatives des fonctions f et g défi-
dans le repére ci-contre. 1] il HER niessur R par f(x)=x*>—1 et
Résoudre graphiquement les | —3-2-19 1 22374 gx) =x+1.
équations : 1.a.Résoudre  graphiquement
a.f(x)=0 b.f(x) =1 cf(x)=2 I'équation f(x) = g(x).

b. Vérifier ces résultats par le calcul.
2. Résoudre graphiquement l'inéquation f(x) > g(x).

a. Les solutions de I'équation sont — 2; 2 et 4.
b. Les solutions de l'équation sont —3; — 1 et 1.
¢. La solution de I'équation est 0. l.a.¥={-1;2}
b.«f(—1)=(-1)2?-1=0etg(—1)=-1+1=0.
Donc f(—1) =g(—1).

«f(2)=2"-1=3etg(2) =2+ 1=3.

n Dans le repére ci-contre, ¢,et 6, |
sont les courbes représentatives des ’

fonctions f et g définies sur [—1; 3]. N Diane {{2)}=g(2).
/9 2 3 2. =]-00;—-1U]2; +0o0].
Résoudre graphiquement I'équation f(x) = g(x)
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B f est la fonction définie sur . X
auneduréet, en h, de loca-

lintervalle [—3;3] par la courbe |, | &~ 40 F——AE——
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R a.Pour quelles durées, le O 1 2 3 4 5

Résoudre graphiquement les inéquations : tarif P, est-il le plus intéressant ?

a.f(x) <—1 b.f(x) =1
®) ® Entre2.het4hdelocation..............ccoooviiiiiiiiii
a.¥=]-2;0[ b. Pour quelles durées, le tarif P, est-il le plus intéressant?
b.¥=11:3] Paur moins.de. 2. hdelocation..................cc.ooeevivvnenn
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Parité d'une fonction
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G est symétrique par rapport & l'axe des ordonnées. | @

n Voici dans le repére orthonormé
ci-contre, la courbe représentative de
la fonction f définie sur R par f(x) = x°.
a. Compléter : pour tout nombre réel x,
f(—x) = (=x)’=.x%. 1,
b. Que peut-on dire pour la fonctionf? T O
c. Quelle propriété géométrique de la

parabole retrouve-t-on ainsi?
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b. R est symétrique par rapport a 0 et pour tout x,
f(—x) = f(x) donc f est une fonction paire.

c. La parabole est symétrique par rapport a I'axe des
ordonnées.

f est la fonction définie sur R par:

f(x) = —x* +2x + 3.
a. Calculer lesimages de 1 et de — 1 par f.
b. Que peut-on en déduire pour la parité de la fonction f?

n Voici dans le repére ci-contre la
courbe représentative de la fonction g

définie sur R* par g(x) = l x|

x : 1

a. Compléter : pour tout nombre réel et \ (

X &= 0' g(—x) T ——1— T — —_ ]4 = o
e N

b. Que peut-on dire alors pour la fonction g?
. Quelle propriété géométrique de I'hyperbole retrouve-
t-on ainsi?

b. R* est symétrique par rapport a 0 et pour tout x = 0,
g(—x) = —g(x) donc g est une fonction impaire.
c. Uhyperbole est symétrique par rapport a l'origine du

repéere.

a.f(1)=4etf(—1)=0.
b.« f(—1) = f(1) donc f n'est pas paire.
« f(—1) = —f(1) donc f n'est pas impaire.

n Voici dans le repére ci-contre la | K
courbe représentative € de la fonc- T
tion g définie sur R par: | ok b
glx)=—x>+1. LY
a. Lire les images de 1 et de — 1 par g. 1770 X
b. Que peut-on en déduire pour la . \
parité de la fonction g? RN 6\
¢. Comment aurait-on pu retrouver ce

résultat graphiquement? Ll

a.g(1)=0etg(—1)=2.

b.+g(—1) = g(1) donc g n'est pas paire.

«g(—1) = —g(1) donc g n'est pas impaire.

¢. @ n'est pas symétrique par rapport a I'axe des ordon-
nées ni par rapport a l'origine du repére donc g n'est ni
paire ni impaire.

< X%k >

B Terminer les tracés des courbes 6 et 6, représenta-
tives de deux fonctions f et g définies sur [3; 3] sachant
que la fonction f est paire et que la fonction g est impaire.

h

| |
@, ‘

o) f
Z

\

9

Chapitre9 * Fonctions: courbes représentatives 81




